

炮彈飛車撞穿牆 3樓墜街

停車場落斜失控 女司機重傷被困

香港文匯報訊(記者杜法祖)屯門湖景邨多層停車場昨晨發生有如電影情節的罕見意外。一輛私家車在停車場3樓落斜時失控，撞穿2樓厚約半呎石屎圍牆，如炮彈飛車般墜地撞樹後四輪朝天，大量碎石如雨般飛濺，女司機當場重傷昏迷被困，由消防員救出送院，幸無性命危險。警方暫將事件列作「交通意外有人受傷」跟進，正循多方向包括車輛機件、司機精神狀況，以及是否有人誤將油門當腳掣等調查肇因，猶幸意外未有殃及其他車輛或途人。

現場為湖景邨一號多層停車場，屬「半層」式設計。被撞穿的圍牆厚約15厘米，高約1米多，屬鋼筋及混凝土構造，一般可抵禦10噸撞擊力，但現場所見圍牆完全被撞毀，出現一個大缺口，鋼筋外露，可見當時私家車的撞擊力非同小可。

重傷女司機姓羅，30歲，送院情況穩定。現場消息稱她7年前來港定居，與姓陳丈夫及一對分別約9歲及6歲子女，以及家姑同住湖景邨湖碧樓。羅持有駕駛執照3年，消息稱有人前晚曾與丈夫透過手機程式爭執。

肇事私家車是一輛紅色凌志IS200房車，登記車主是羅的丈夫，1999年以24萬元買入，事前停泊在停車場1樓一個月租車位。

碎石如雨 車撞樹反肚

目擊者稱，昨事發前曾見女事主在停車場內徘徊踱步，其後登上肇事私家車，並在停車場內「上上落落」兜圈，未幾即發生撞牆墜樓意外。停車場的閉路電視影像顯示，肇事私家車由3樓落斜擬駛往2樓時，不知為何直撞向前方圍牆，圍牆應聲毀爛，碎石橫飛，整輛私家車隨即如炮彈般飛出停車場外，直墜對開樂景路路面，

發出隆隆巨響，其間車身更疑撞及一棵大樹，以致落地後四輪朝天車頂嚴重毀爛，女司機當場浴血昏迷被困車內，多名途人目擊震撼場面紛紛報警。

街坊：巨響勁過行雷似爆炸

據一名街坊形容，巨響聲「犀利過行雷，好似爆炸咁」，未幾即見大批消防員趕至救人，她見受傷被救出的女司機仍穿着睡衣褲。另一名街坊則表示當時碎石橫飛，最大一塊直徑達30厘米，部分更飛彈至20米外的邨內通道，幸好當時正下雨人車疏落，未有殃及無辜途人及車輛。

事發後，警方一度封鎖現場調查，並翻看停車場的閉路電視記錄，昏迷女司機送院搶救後已醒轉，惟因傷重不適宜進行酒精測試。

其在機場地盤工作的丈夫在接獲警方通知後，立即趕到醫院助查。警方會調查事件是否僅屬意外，抑或另有別情。

房屋署指湖景邨停車場約於1983年啟用，圍牆設計符合停車場建築條例要求，並指該停車場在2014年中曾進行檢查及外牆油漆。發言人指該邨停車場從未發生過同類意外，亦無接獲涉及圍牆的投訴，會跟進事件並向涉事車主追討有關損失。



專家疑牆不夠堅固 房署指設計符合要求

「同類意外都係首次聽聞，如果飛落街隨時會壓死人，好大件事！」英國機械工程師學會院士盧覺強對有車輛撞穿圍牆墜街感到詫異，形容事件罕見，事後觀察到圍牆露出的鋼筋頗幼，並有銹蝕情況，懷疑可能是牆身不夠堅固所致。不過房屋署昨日回應指，有關圍牆的設計符合停車場建築條例要求。盧覺強稱，現場停車場由上層落斜至圍牆距離約有30米，肇事私家車如

以時速30公里撞向牆身，他估計會有約4噸撞擊力，並以約4.7噸力下墜，而一般停車場的牆身設計可抵受10噸撞擊力，足以避免被車輛撞穿，他認為當局有需要以壓力標作測試，全面檢測停車場的牆身是否達標。工程師陳子明亦對事件感到奇怪，因一般石屎牆可抵受超過10噸的撞擊力，但現場所見該牆身中間有縫隙，不排除可能會減低牆身的抗撞能力。 ■香港文匯報記者 杜法祖

天文台首次1月發黃雨警告

香港文匯報訊(記者杜法祖)因受珠江口雷雨區影響，天文台昨午發出今年首個黃色暴雨警告，亦是自1998年暴雨警告信號系統推出以來，天文台首次在1月份發出黃雨警告信號，打破了2009年3月5日發出的紀錄。

天文台是在昨日下午2時發出今年首個黃色暴雨警告，至2時45分取消，歷時僅45分鐘，其間大嶼山東部、港島西、九龍及新界東都有大雨，其中大嶼山東部、市區及新界東錄得超過30毫米雨量。黃雨警告期間，不少路面一度出現水浸，其中紅磡出口往漆咸道北支路彎位

水浸，一度影響交通。而位於荃灣的城門隧道轉車站，因改善工程而臨時搭建的帳篷疑不敵風吹雨打突然坍塌，有候車乘客被擊中，幸沒有受傷。

打破2009年3月5日紀錄

天文台高級科學主任陳柏緯表示，今次黃色暴雨警告信號是歷來全年最早發出的，打破2009年3月5日的紀錄，他表示今次黃雨與高空擾動有關，高空擾動在1月亦有機會出現，至於過往首個黃雨通常在3月至4月出現，今次提早了兩個月，是否有其他因素影響，需要再作研究。



惡漢不滿狗吠 潑液棍毆虐畜

香港文匯報訊(記者杜法祖)一名在九龍灣大業街工作的公司董事，疑不滿前行經一露天停車場被狗吠，竟處心積慮報復，上周一(上月28日)凌晨趁車場保安員往巡邏時，竟用棍狂毆兩狗及淋潑漂白水後逃走。警方昨在油麻地拘捕疑犯，當押回現場調查時，有人竟向記者稱：「咬我咪淋佢囉！」

現場為大業街一個露天停車場，場內一名保安員養了兩隻狗，上班時均會綁在場外，自己則入場內巡邏。在上月28日凌晨5時許，保安員在巡邏期間突聞兩狗慘叫聲，立即衝出查看，赫然一名男子正用力地拖棍狂打兩狗，立即喝止，對方逃去無蹤。

警油麻地單位拘虐狗男

保安員隨後翻查閉路電視，證實有人棍打狗隻約十幾秒，更涉用不明液體淋向狗隻，於是報警。消息稱，事後愛護動物協會人員到場將兩狗帶走治理，牠們身上有多處紅腫受傷，初步相信液體是漂白水。

警方接手調查後，至昨日凌晨掩至油麻地上海街一個目標單位，拘捕一名56歲姓呂男子，他涉嫌「虐待動物」被扣查。消息指，有人是附近公司的董事，疑不滿被早前被狗吠過而伺機報復。

警方昨凌晨2時許將疑犯押返九龍灣現場調查，其間有人拒絕戴上頭套，當被記者追問為何虐待狗時，有人竟當著鏡頭回應：「佢咬我咪淋佢囉！但咬你，睇下你淋唔淋佢呀？」但未幾有人又改稱「佢嚇我咋」。

妻被騙「棺材本」 老翁斬姨甥女

香港文匯報訊(記者杜法祖)七旬老翁聲稱被妻騙走逾十萬元「棺材本」，更疑妻是受大姨教唆，遂遷怒對方一家，昨晨手持菜刀在長青邨大姨家樓下守候，及見25歲姨甥女落樓即揮刀狂斬，多名街坊目睹血案立即合力將持刀老翁按地制服，惟姨甥女已被斬傷浴血倒地，幸送院無性命危險。

警方相信有人因家事問題犯案，列作「傷人」案處理，交由

老翁斬姨甥女 疑大姨教唆 遷怒報復

涉傷人被捕老翁姓林，72歲，與家人同住石梨樹石偉樓；傷者是其25歲姓吳姨甥女，吳女因傷及面部，恐有毀容之虞。吳與父母等家人同住長青邨青槐樓多年，現場消息稱，有人疑被妻子騙走逾十萬元「棺材本」，更認為是妻子的姊姊(大姨)教唆，故遷怒大姨一

煲煙遇婦阻 爆粗男「煩擾罪」候懲

香港文匯報訊(記者杜法祖)自稱月薪70萬的銷售經理，去年在九龍公園吸煙時遭中年婦阻止，他竟接連「爆粗」辱罵對方，中年婦不甘受辱報警。

銷售經理昨於觀塘法院出庭受審，他承認情緒激動時「講嘢會粗少少」，但辯稱不知該等字眼解作性器官。最後他被裁定一項「在遊樂場地內使用淫褻性言語以致令人煩擾罪」罪成，押後至下周一判刑。

他自辯稱案發時「診緊嘢，不經意點起支煙」

黃上前警告後，他已隨即表示「唔好意思」，並把煙熄滅棄於垃圾桶，惟對方不罷休繼續糾纏，才罵她「死八婆，我已經整×熄支煙喇，你仲想點×樣」。被告承認當時感到冤枉，難免情緒激動，「講嘢會粗少少」，且不知該等字眼解作性器官。裁判官認為被告證供不可信，非誠實可靠證人，最終裁定其罪成，因需時考慮，押後至下周一判刑。

協和洩試題案「自爆」考生另選他校

香港文匯報訊(記者杜法祖)中華基督教會協和小學3名女教師，涉前年6月向前同事及朋友洩露小一叩門試題，與另一名疑接收試題並外傳的他校女教師，同被控「不誠實取用電腦」罪，案情揭露因有考生朗讀生字時，竟興奮道出前晚母親親跟他預習，題目更一模一樣，因童言無忌始揭發本案。昨庭上透露，在面試中「自爆」已預習題目而揭發事件的考生，最終另選他校。另有一名涉取得試題並經被告推薦的考生獲得取錄，但家長最終放棄學位。

外洩試題案的4名被告，包括3名已停職協和小學教師，分別為鄭嘉儀(38歲)、曾詠珊(35歲)及黃佩雯(41歲)，以及曾的舊同學余玲菊(37歲)，皆被控於2014年6月用手機或電腦外洩試題。

7考生涉案 有人獲取錄

根據案陳詞，鄭和曾警誡下承認用手机拍下在簡報會上取得的叩門試題，並發送給朋友；黃承認把試題和評分標準打到電腦，再用電郵發給朋友，更安排其他教師任推薦人；余則承認收過曾電郵給她的試題，她用手机拍下再傳送給兩名熟人，但她堅稱無實際得益。根據資料，共有7名考生牽涉洩題案，其中有考生曾獲得取錄。庭上又揭出統籌面試、並出庭頂證同事的學校主任，曾與案中次被告因公事不和，但協和前校長供稱兩人的過節與本案無關。

時任協和小學校長辛列有昨供稱，不肯肯定面試前的簡報會上，學校主任曾用「保密」這字眼提醒同事不可洩題，又稱不會禁止同事在會上用手机。辛於盤問下承認，於廉署口供中形容涉案「試題」的作用為「以供參考和了解評分準則」，被辯方質疑外洩內容非正式的「指定試題」，但他不同意，稱「如果唔係，就唔使派咗又收返來」。

案中3名協和教師，被指應朋友要求推薦考生，以增加入學機會。辛校長稱曾獲校內人推薦，考生可獲加10分，又承認「教師推薦有規則要遵守」，甚至不需提交任何證明，說明推薦老師與考生的關係。庭上亦提到，所謂「教師推薦」，推薦人只需抄下考生姓名編號，告知統籌主任即可，每名教師可推薦的考生數目更不設上限。

曾蔭權案最快下年次季開審

香港文匯報訊(記者杜法祖)前行政長官曾蔭權被控兩項身為公職人員行為失當罪的案件，早前已完成交付高等法院程序，將於本月14日(下周四)下午在法院進行排期，案件預計最快2017年第二季開審。

71歲被告曾蔭權被控在2010年11月2日至2012年1月20日擔任特首期間，涉嫌未有向行會申報向數碼電台股東黃楚標租用深圳豪宅、其妻向黃公司支付80萬及提名建築師何禮獲授勳時，沒申報何獲聘為其租用的深圳物業負責室內設計工作。

六合彩 MARK SIX
1月5日(第16/002期)獎球結果

2 5 7 18 30 45 11

頭獎: \$53,159,400 (1.5注中)
二獎: \$559,800 (9注中)
三獎: \$56,450 (238注中)
多寶: —

下次獎球日期: 1月7日



粵港澳警破祈福黨 26騙徒茂名落網

香港文匯報訊(記者敖敏輝 廣州報道)廣東省公安廳及茂名市公安局4日公佈，偵破一個以「治病消災」為幌子進行詐騙的犯罪集團，在去年12月29日至31日期間，拘捕26名中國籍人，繳獲一批贓款和贓物。2015年10月初，女事主黃某被人以迷信手段騙取現金和一批財物。廣東省公安廳刑偵局協助茂名警方成立專案組，經偵查，一個20多人組成的以「治病消災」方式行騙的集團逐漸浮出水面，案件還涉及香港、澳門以及個別東南亞國家和廣東省等地。

在香港和澳門警方的協助下，專案組經過兩個多月偵查後，決定發起代號為「1010」收網行動。行動當日，293名民警從茂名市公安局分赴19個據點進行拘捕行動，26名鎖定期目標全部落網，繳獲銀行卡58張、存摺48本、境外手機卡22張、人民幣現金22,017元、港幣8,710元、美元400元以及金飾玉器一批，扣押涉案汽車7輛。經初步核查，已經確認詐騙案件9宗，涉案金額約百多萬元。香港警方相信其中7名被捕人，涉及去年在本港發生的19宗「祈福黨」詐騙案，涉案金額約港幣250萬元，警方相信聯合行動已成功瓦解一個跨境行騙集團。